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TEST - ELIMINACJE WOJEWODZKIE

e  Arkusz liczy 12 stron i zawiera 40 zadan oraz brudnopis. Czas
e  Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny. Jezeli zauwazysz usterki, zglos je
Komisji Konkursowej. pracy.
e Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.
e  Odpowiedzi wpisuj dtugopisem badzZ pidérem, kolorem czarnym lub niebieskim. .
e Dbaj o czytelno$¢ pisma i precyzje odpowiedzi. 80 min.
e Prawidlowa odpowiedZ zaznacz stawiajac znak X na odpowiedniej literze.
e Jezeli si¢ pomylisz nie uzywaj korektora. Btgdne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz znakiem X inng

odpowiedz.

Oceniane bedg tylko te odpowiedzi, ktore umie$cisz w miejscu do tego przeznaczonym.

e  Obok kazdego numeru zadania podana jest maksymalna liczba punktéw mozliwa do uzyskania za
prawidlowa odpowiedz.

e Pracuj samodzielnie. Postaraj si¢ udzieli¢ odpowiedzi na wszystkie pytania.

e Nie uzywaj pomocy (np. kalkulatora), jezeli nie pozwala na to regulamin konkursu.

Powodzenia!
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1. Ponizszy fragment kodu Zrédlowego, napisany w jezyku C++, jest charakterystyczny
dla programowania: (3 pkt.)

class Dog {
private:
int height, weight;
public:
void bark () {

std: :cout<<”Woof!”;

a) strukturalnego
b) obiektowego
c) proceduralnego
d) logicznego

2. Jezyk programowania Java jest jezykiem: (3 pkt.)
a) niskiego poziomu
b) maszynowym
c) wysokiego poziomu
d) niewykorzystujacym kodu posredniego

3. Algorytm RSA: (3 pkt.)
a) nie wykorzystuje klucza publicznego
b) jest asymetrycznym algorytmem kryptograficznym
c) jest symetrycznym algorytmem kryptograficznym
d) jest wykorzystywany w protokotach WPA i WPA2

4. Ktory z ponizszych zapisow w jezyku C++ jest deklaracja jednego wskaznika do
wartosci calkowitej? (3 pkt.)

a) inta;

b) inta*;

c) inta[5];

d) int *a;
5. Ktéry z ponizszych zapisow w jezyku C++ spowoduje probe dostepu do pamieci
niezadeklarowanej przez uzytkownika po wykonaniu przez komputer ponizszej
deklaracji? (2 pkt.)

int array[10];

std::cout<<array[10];
std: :cout<<array;

std: :cout<<arrayl[0];
std: :cout<<* (array+5) ;



6. Na podstawie ponizszego fragmentu pseudokodu, zaznacz odpowiednie pola w tabeli:
(4 pkt.)

wczytaj n

jezeli ( n <= 1 ) zwrdé 0

wynik := 1

i =2

dopdéki i*i <= n powtarzaj
jezeli( n%i == ) wynik := 0
i = 1i+1

Zwrbé wynik;

Prawda Falsz

Czas dziatania podanej funkcji jest zalezny od danych
wejsciowych

Czas dziatania podanej funkcji jest staty i nie zalezy od
danych wejsciowych

Podana funkcja, dla n rownego 7 zwrdci wynik 2

Podana funkcja jest testem pierwszosci liczb naturalnych

7. Ktora ze standardowych bibliotek w jezyku C++ zawiera implementacje liniowej
struktury danych zwanej stosem? (2 pkt.)

a) queue

b) stack

c) algorithm

d) iostream

8. Wyrazenie (1 + 2) * (4 — 3) zapisane w odwrotnej notacji polskiej ma posta¢é: (3 pkt.)
a) (1+2)*(4-3)
by 12+43-*
c) 1234+-*
d *-43+12

9. Czym jest ray tracing? (3 pkt.)
a) technikg generowania fotorealistycznych obrazéw scen tréjwymiarowych
b) specjalistycznym oprogramowaniem wykorzystywanym do $ledzenia pozycji glowicy
elektromagnetycznej wewnatrz dyskow twardych
C) programem stuzacym do badania trasy pakietow w sieci IP
d) metodg kompresji bezstratnej plikow dzwickowych o rozszerzeniu .mp3

10. Jezeli algorytm sortujacy zachowuje pierwotna kolejnos¢ elementow o tej samej
wartosci, nazywamy go algorytmem sortujacym stabilnym. Wskaz ktory z podanych
ponizej algorytmow nie posiada tej wlasnosci: (2 pkt.)

a) sortowanie bagbelkowe

b) sortowanie przez zliczanie

c) sortowanie szybkie (quicksort)

d) sortowanie przez wstawianie



11. Zalézmy, ze istnieje tablica 50-elementowa o nazwie ,,input” wypelniona
wartos$ciami calkowitymi. (3 pkt.)

for (int i=1;i<50;i++) {
int temp = input[i];
int j = i-1;
while( j >= 0 && input[j] > temp ) {

input[Jj+1] = input[]j];
input[j] = temp;
J-=7

}
Na podstawie powyzszego fragmentu kodu, zaznacz odpowiednie pola w tabeli:

Prawda Falsz

Czas wykonywania ww. algorytmu zalezy od stopnia
uporzadkowania tablicy przed rozpoczeciem jego dziatania.

Czas dziatania podanej funkcji jest wprost proporcjonalny do
Sredniej wielkosci liczb w tablicy

Podany fragment kodu jest implementacjg sortowania przez
wstawianie

12. W kodzie programu zadeklarowane sa dwie zmienne calkowite: (3 pkt.)
int a = 255;
int b = 63;

Wiedzac, ze w standardowych kompilatorach zmienne typu int sa zapisane na 32 bitach
zaznacz odpowiednie miejsca w tabeli (pytania odnoszg si¢ do sktadni jezyka C++):

Prawda Falsz

Warto$¢ wyrazenia a &b wynosi 63

Wartos¢ wyrazenia a~b wynosi 192

Warto$¢ wyrazenia a<<2 Wynosi 63

13. Czym w kontekscie grafiki komputerowej jest tzw. shader: (3 pkt.)

a) program komputerowy modyfikujacy wierzcholki i piksele generowanej grafiki
komputerowej w celu natozenia na nie efektu $wiatlocieni

b) Popularna funkcja edytoréow graficznych pozwalajaca na transformacje zdje¢
kolorowych w czarno-biate

Cc) algorytmem pozwalajacym na wykrywanie krawedzi

d) specjalistycznym formatem plikow stuzacym do przechowywania precyzyjnych zdjec¢
w odcieniach szarosci



14. Co zostanie wySwietlone na ekranie podczas wykonywania ponizszego kodu
napisanego w jezyku C++? (2 pkt.)

#include<iostream>
int main ()

{

int var = 0;
int 1 = 1;
start:

var += 1i;
i++;

if( i <= 5 ) goto start;
std: :cout<<wvar;

a) 1
b) 5
c) 15
d) 120

15. Zawarto$¢ pamieci EPROM komputera: (3 pkt.)
a) jest niekasowalna
b) jest kasowalna poprzez naswietlanie ultrafioletem
c) jest kasowalna poprzez ustawienia BIOS
d) jest tracona przy odtaczeniu zasilania

16. Standardowa biblioteka C++ w ktérej mozna znalez¢ funkcje rand(), zwracajaca
pseudolosowa liczbe calkowita, nosi nazwe: (2 pkt.)

a) cstdlib

b) ctime

c) iostream

d) algorithm

17. W pewnej sieci znajduje si¢ komputer do ktorego przyporzadkowany jest numer
IPv4 w postaci 192.168.3.130. Maska podsieci to 255.255.255.128. Adres IP calej podsieci
to: (3 pkt.)

a) 192.168.2.0

b) 255.255.255.0

c) 192.168.3.128

d) 255.255.255.128

18. Liczba FC 44 jest rowna: (3 pkt.)

Prawda Falsz

251310

11111100,

374




19. Do przekazywania poczty elektronicznej w Internecie stuzy protokot: (1 pkt.)
a) TCPIP
b) FTP
c) HTTP
d) SMTP

20. Co zostanie wySwietlone na ekranie podczas wykonywania powyzszego programu
zapisanego w jezyku C++? (2 pkt.)

#include<cstdio>
int main () {
printf (”%c”,65);

a) liczba 65
b) nast¢pujacy tekst: ”%c”, 65
c) litera A

d) aktualny adres IP komputera

21. Jaka warto$¢ przyjmie zmienna po ponizszej definicji? (3 pkt.)
int zmienna = (7/3)!'=2 ? 10 : 20;

a) 1

b) 2

c) 10

d) 20

22. Odkryta wsrod zbioréw Muzeum Ksigzki Artystycznej w Lodzi i udostepniona
powszechnie po digitalizacji przez Program ,,Niepodlegla”, wersja kroju pisma
zaprojektowanego ok. 1928 roku, prawdopodobnie przez polskiego grafika i typografa
Adama Poltawskiego na 10-lecie niepodleglosci Polski nosi nazwe: (3 pkt.)

a) Legiony 2018

b) Brygada 1918

c) Narodowa 2018

d) Naczelnik 1918

23. W jakim przypadku zalecane jest zastosowanie w deklaracji funkcji stowo kluczowe
inline? (3 pkt.)
a) jezeli funkcja jest wywolywana bardzo duzg liczbe razy i istnieje potrzeba
minimalizacji kosztu jej wywotania
b) jezeli funkcja jest wywotywana przez sama siebie
c) jezeli funkcja jest definiowana wewnatrz funkcji int main()
d) w jezyku C++ nie istnieje takie stowo kluczowe

24. Co zostanie wyswietlone na ekranie podczas wykonywania ponizszego programu w
jezyku C++? (3 pkt.)

#include<iostream>
void f pierwsza ()

{

int a = 1;
std: :cout<<a<<" ";
at+;



}
void £ druga()
{
static int b = 1;
std: :cout<<bg<"™ ";
b++;
}
int main ()
{
for(int 1=0;1<3;1i++)
{
f pierwsza();
f druga();
}

a) 111111
b) 11111111
c) 111213
d) 112233

25. W zapisie algorytméw za pomocg schematu blokowego ustalona jest pewna
konwencja dotyczaca ksztaltu poszczegolnych typow blokow. W tej konwencji blok
wejscia-wyjscia ma ksztalt: (2 pkt.)

a) rombu

b) rownolegtoboku niebgdgcego prostokatem

c) kota

d) prostokata

26. Ktory z nizej wymienionych nie jest obecnie wykorzystywanym standardem IEEE
802: (3 pkt.)

a) 802.11a

b) 802.11n

c) 802.11z

d) 802.1lac

27. RJ-45 jest: (1 pkt.)
a) powszechnie wykorzystywanym ztgczem stuzacym do podigczenia modemu
b) metoda szyfrowania pakietow wykorzystywana przy przesytaniu danych za pomoca
protokotu HTTPS
c) kodem btedu serwerdéw stron internetowych oznaczajacym brak potaczenia z
serwerem DNS
d) Klasg algorytméw stuzacych do kompres;ji stratne;.

28. W jezyku C++ stowo kluczowe switch wykorzystywane jest jako: (2 pkt.)
a) instrukcja wielokrotnego wyboru
b) instrukcja iteracyjna
C) operator bitowy
d) specjalna instrukcja stuzgca do przerwania petli



29. Pewien film jest odtwarzany w trybie 720p30. Oznacza to, ze: (3 pkt.)

a) obraz jest wySwietlany w rozdzielczosci 720x1280 z przeplotem, a czestotliwo$¢ jego
ods$wiezania wynosi 30 Hz

b) obraz jest wyswietlany w rozdzielczosci 720x1280 bez przeplotu, a czestotliwo$¢ jego
od$wiezania wynosi 30 Hz

C) obraz jest wySwietlany w rozdzielczosci 720x1280 bez przeplotu, a cz¢stotliwos¢ jego
odswiezania wynosi 30 kHz

d) obraz jest wySwietlany w rozdzielczosci 720x1280 z przeplotem, a czestotliwo$¢ jego
odswiezania wynosi 30 kHz

30. Zaznacz odpowiednie pola w ponizszej tabeli: (3 pkt.)
int funkcja(int n)

{

if( n == )return O;
else if( n == ) return 1;
else return funkcja( n - 1 ) + funkcja( n - 2 );

}

Prawda Falsz

Podana funkcja jest rekurencyjna

W podanej funkcji nie zastosowano ani jednej instrukcji
warunkowej

Wynikiem funkcji nie moze by¢ liczba ujemna

31. Ktéry z wymienionych ponizej terminéw nie jest nazwg elementu elektronicznego
znajdujacego si¢ w wigekszo$ci wspoélczesnych komputerow? (1 pkt.)

a) rezystor

b) kondensator

C) przektadnia transformatora

d) tranzystor

32. Zdanie ,,Ma tarapaty ta para tam” to: (1 pkt.)
a) anagram
b) palindrom
c) ambigram
d) poligram

33. Wedlug prawa Moore’a: (3 pkt.)
a) liczba tranzystorow w uktadzie scalonym podwaja si¢ w regularnych odstepach czasu
wynoszacych ok. 14 miesiecy
b) moc obliczeniowa procesora spada wraz ze wzrostem temperatury
C) moc obliczeniowa procesora ro$nie wraz ze wzrostem temperatury
d) wspodlczesne systemy sztucznej inteligencji sa daleko bardziej wydajne niz inteligencja
przecigtnego czlowieka

34. Jak bedzie wygladal zaszyfrowany tekst ,, KONKURS INFORMATYCZNY”, gdy
zaszyfrujemy go szyfrem Cezara i jako klucza uzyjemy liczby 13? (2 pkt.)

a) MQPMWTU KPHQTOCVAEBPA

b) XBAXHEF VASBEZNGLPMAL

c) KONKURS INFORMATYCZNY

d) OSROYVW MRJISVQEXCGDRC



35. Stynnym twérca Word Wide Web (w skrocie okreslany jako WWW lub Web) jest:
(2 pkt.)

a. Tim Berners Lee

b. Steve Wozniak

c. Steve Jobs

d. Bill Gates

36. W oparciu o ponizszy schemat blokowy wypelnij odpowiednie miejsca w tabeli:
(3 pkt.)

start

suma=0

i wczytaj n ;
Y
N T
n>0

iw’,msz suma / suma+=nmod 10

A 4
n=ndiv10

gdzie div — operacja dzielenia catkowitego, mod — reszta z dzielenia
Prawda Falsz

Przedstawiony powyzej algorytm stuzy do wyznaczania sumy
cyfr danej liczby n

Po wykonaniu algorytmu zmienna n przechowuje wartos¢
wczytang w drugim kroku

[los$¢ krokdw, ktore musza zosta¢ wykonane podczas dziatania
algorytmu jest stala i nie zalezy od wielkosci liczby n

37. Obecnie najszybszym superkomputerem na $wiecie jest zaprezentowany 8 lipca
2018 roku Summit znany réwniez jako OLCF-4 nalezacy do firmy IBM. Maszyna, ktora
do niedawna zajmowala pierwsze miejsce w rankingu — chinski Sunway TaihuLight, ma
ponad dwa razy mniejsza moc obliczeniowq niz obecny rekordzista. Jakiego rzedu
wielkosci mocg obliczeniowg dysponuje Summit? (3 pkt.)

a) 200 MFLOPS

b) 200 GFLOPS

c) 200 TFLOPS

d) 200 PFLOPS



38. Ktora z nizej podanych nie jest nazwa wersji systemu operacyjnego Android?
(2 pkt.)

a) Cotton Candy

b) Ice Cream Sandwich

¢) Jelly Bean

d) Lollipop

39. Czego nie znajdziemy w CPU? (3 pkt.)
a) pamigci podrecznej (rejestrow)
b) jednostki arytmetyczno-logicznej (ALU)
c) jednostki sterujgcej (CU)
d) magistrali komunikacyjnej PCI

40. Wskaz bledne sformulowanie dotyczace jezyka HTML (1 pkt.)
a) znaczniki HTML wystepuja zwykle parami
b) dokument w formacie HTML posiada rozszerzenie .htm lub .html
c) wszystkie znaczniki posiadajg znacznik zamykajacy
d) znaczniki moga wystepowac z atrybutami

BRUDNOPIS
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